

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO LI. - Num. 19276 - Palma de Mallorca

Jueves 28 de Octubre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Palma tributa un entusiasta recibimiento al Vicealmirante Excmo. Sr. Moreno Fernández

EL ENTUSIASMO DE PALMA.
— LA BIENVENIDA

Pisó ayer tierra mallorquina el Jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a dicho servicio. Vicealmirante, Excmo. Sr. don Francisco Moreno Fernández. Ayer a las tres y media hizo su entrada en Palma y seguidamente se posesionó de su alto cargo.

Palma demostró ayer, una vez más, un hondo sentido españolista y dejó sonar su sonrisa acogedora. Engañoso sus balcones y ventanas y las calles y plazas se llenaron de público. Los buques surtos en el puerto estaban empavesados. Cubierta la carretera por las tropas, la ciudad tomó el aspecto de aquellos días de grandes solemnidades en que los aplausos entusiastas y los vítores de la multitud tributaban una calurosa bienvenida a algún personaje de alta estirpe.

El recibimiento que nuestra población hizo ayer al Vice-Almirante es una prueba de como el alma mallorquina sabe vibrar a impulsos de su razón patriota que siente la trascendencia del momento histórico que vivimos. Desde la entrada a la ciudad, en el Ensanche, hasta el viejo palacio de Capitanía, el público que agolpaba en balcones y ventanas y en plazas y calles, tributó constantes y clamorosas ovaciones al Vicealmirante y seguros estamos de que el señor Moreno Fernández han de haberle conmovido por lo que valen tales demostraciones de consideración y simpatía a su ilustre personalidad y a su alta significación. Mallorca es patriótica, es española, y su adhesión al Glorioso Movimiento Salvo de nuestra Patria, y a su Caudillo, el Generalísimo Franco, es firme. De aquí que aquellos aplausos,



El Vice-Almirante Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández
Fot. Ribas de Durán

aquel entusiasmo, aquel calor con que Palma acogió al Jefe de la flota de bloqueo tenga toda la significación de un símbolo: admiración y confianza en el Jefe del Estado; pleitearía para su alto representante en las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a aquel servicio.

LA PERSONALIDAD DEL EXCELENTISIMO SR. MORENO FERNANDEZ

Como es sabido, el vicealmirante señor Moreno Fernández tendrá su cuartel general en esta ciudad. Como marino es una figura prestigiosa en

la Escuela de Guerra Naval. En el primer Gobierno provisional de Burgos formó parte como vocal de la Junta de Defensa Nacional, que presidía el general Cabanellas, y desde el primer momento fué designado jefe de la flota nacional. Para ello se le habilitó de contralmirante, en cuyo empleo fué confirmado en 23 de julio último, en virtud de decreto del Generalísimo. En el mismo Boletín Oficial del Estado se insertó otro decreto por el que se ascendía al mismo empleo de Contralmirante a su hermano político el Excmo. Sr. don Francisco Bastarache Diez de Bulnes, que ayer cesó en el cargo de Jefe de la Base Naval de Baleares, que con tanto acierto venido desempeñando.

El señor Moreno Fernández ha sido habilitado para vicealmirante en 11 del actual y se le confiere el mando supremo de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de todas las fuerzas de aquel servicio.

Durante el largo período de tiempo que el señor Moreno Fernández mandó la flota, realizó una labor ingente, algo extraordinario y gigantesco, que sólo podía conseguir un marino del temple patriótico y del espíritu heroico del vicealmirante. El mismo, en una alocución a las dotaciones de la flota de su mando, decía:

"Todos sabeis las condiciones en que empezó para nosotros esta guerra, condiciones que difícilmente se encontrarán en la historia de las marinas mundiales desde muchos siglos atrás. Sublevada la flota, vilmente asesinados multitud de Jefes y Oficiales, sólo quedaron en nuestras manos, desde los primeros momentos, un crucero desorganizado por la revuelta, un acorazado arrinconado en el Arsenal del Ferrol desde cinco años atrás, nido de intrigantes y traidores, un destructor antiguo y averiado y



Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández revistando las tropas que le rindieron honores, seguido de los Excmos. Sres. Comandante Militar, Contralmirante y Alcalde de Palma
Fot. Ribas de Durán



El Excmo. Sr. Vice-Almirante con el Alcalde de Palma, Sr. Zaforteza, al entrar en la ciudad
Fot. Vila

La rutina y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria entregando tu Chatarra.

unos cuantos cañoneros y torpederos. Con los buques en construcción —“Canarias”, “Baleares”, minadores —no parecía humanamente poder contar en mucho tiempo. Frente a esto, el enemigo nos oponía un acorazado en completo armamento, tres cruceros, catorce o diez y seis destructores, doce submarinos y la gran mayoría de los buques auxiliares”.

Por lo tanto, tuvo que empezar el heroico marino por formar las tripulaciones entre jóvenes de gran amor patriótico, pero que muchos de ellos ni siquiera eran hombres de mar. Con su entusiasmo y su inteligente labor, logró forjar esa juventud marinera que derrocha heroísmo al mando de los oficiales de nuestra gloriosa Marina. Al mismo tiempo se activaban las construcciones y reparaciones de buques y hoy, aquella flota tan reducida, pero tan valiente, que supo arrinconar las unidades de la piratería roja, se ha transformado en la magnífica flota nacional, que con asombro del mundo se ha convertido en dueña y señora del Mediterráneo español.

Labor de epopeya es la realizada en ese año de guerra bajo el mando prestigioso del vice-almirante al que ayer Palma le tributó entusiasta recibimiento.

El señor Moreno Fernández es natural de El Ferrol, cuna de marinos ilustres y ha publicado notables obras sobre la guerra en el mar.

Sea bienvenido. A los aplausos calurosos con que lo ha acogido Palma, nos unimos de todo corazón.

LA LLEGADA. — LAS TROPAS CUBREN LA CARRERA

Conforme a lo dispuesto en la orden de la Plaza, las tropas han empezado a cubrir la carrera a las dos. El trayecto que debía recorrer S. E. era desde el final de la carretera de Inca, y a través de la calle del Sindicato, Plaza de Cort y calle del General Goded, hasta la Comandancia General.

Como hemos dicho las ventanas y balcones del trayecto fueron engalanadas con banderas nacionales. Cerró el comercio y en las bocacalles se congregó numeroso público.

Según indica la orden de la Plaza, y de la que ya tienen conocimiento nuestros lectores por haberla publicado ayer, frente al garage del señor Biliboni, se situó una compañía de Marina, con bandera y música del Regimiento de Infantería de Palma número 36, para rendir honores.

En este lugar esperaban a S. E., el Alcalde de Palma, señor Zaforteza Musoles, con el inspector de la Guardia Urbana, señor Trespallé; el Delegado de Orden Público, el Comisario de Policía señor Yanguas, el jefe de Seguridad, un teniente coronel de Infantería de Marina, el Gobernador Civil, señor Fons Massieu había salido en automóvil, media hora antes de la señalada para la llegada de S. E. al encuentro del Vicealmirante.

A las 3 y media en punto hizo su aparición, en el lugar indicado, la comitiva. Precedían al coche de S. E. varios motoristas. Con el Vicealmirante venían, en el mismo auto, los Excmos. Sres Comandante Militar de estas islas don Enrique Cánovas Lacruz y el Contralmirante señor Bastarreche.

Seguían, en otros coches, además de los respectivos ayudantes, el teniente Coronel Jefe de Estado Mayor; el Gobernador civil, quien había saludado al señor Moreno Fernández cerca de Inca, pues como hemos dicho, había salido a su encuentro para darle la bienvenida en nombre de Mallorca, y el Jefe accidental de F. E. T. y de las J. O. N. S., señor Barrado, con sus ayudantes señores Blanes y Gual y el secretario, señor Obrador.

Sabemos que el vicealmirante visi-

tó en el Puerto de Pollensa la base aérea y saludó y dió la mano a los oficiales allí destacados.

El viaje hasta Palma se efectuó sin novedad.

RECIBIMIENTO. — GRANDIOSA MANIFESTACION DE SIMPATIA

Al poner pie a tierra Sus Excelencias, la banda de música interpretó el Himno Nacional. Seguidamente el Alcalde de Palma se adelantó y dió la bienvenida, en nombre de la ciudad, al señor Moreno Fernández. Este saludó luego a los presentes y manifestó que se hallaba encantado del viaje.

Revistada la Compañía que le había rendido honores, desfiló ésta ante Sus Excelencias. El señor Moreno Fernández felicitó al capitán de la Compañía por la marcialidad de sus soldados.

Seguidamente el Vicealmirante, acompañado del Alcalde de Palma, subió a un landó tirado por tres briosos corceles, todo de la Sección de Sementales y se emprendió la marcha, precedidos de la guardia municipal montada. Seguían varios coches con el Excmo. Sr. Comandante Militar y demás personalidades que habían venido a recibirle.

En seguida el público prorrumpió en calurosos aplausos, aplausos que no cesaron ni un momento a través de todo el trayecto. Las tropas que cubrían la carrera formaban arma al hombro.

Como hemos ya reiteradamente indicado, el espectáculo era de una grandiosidad impresionante, tanto por el entusiasmo de la multitud como por la brillante formación. Sobre todo en la calle de Colón y plaza de Cort, fué algo verdaderamente apoteósico.

Al llegar el vicealmirante frente al Portal Mayor de la Seo, donde había de ser saludado por las numerosas personalidades que le aguardaban, se apeó del landó y una batería hizo las salvas de ordenanza.

PARA DAR LA BIENVENIDA A S. E.

Frente a la Comandancia Militar y junto a la Puerta Principal de la Catedral esperaban al Vicealmirante señor Moreno Fernández, el Ayuntamiento de Palma, bajo mazas, integrado por los gestores Sres. Cirerol, Salleres, Mesana, Bonet, Sastre, Roca y Coll, el Secretario del Alcalde señor Tous y Marotó y el Secretario de la Corporación Sr. Roselló y Cazador.

La Diputación Provincial, igualmente bajo mazas, presidida por el señor Quint Zaforteza, y los gestores señores Palmer, Salom, Alabern, Erasmo, el Secretario Sr. Fons y el Jefe de ceremonial Sr. Bauzá.

El Teniente Coronel Jefe de la Base Aérea, el Delegado de Comunicaciones, el Delegado del Trabajo señor Espejo, el Fiscal Jurídico Militar, el Coronel Jefe del Regimiento de Infantería, el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver, Frontera, el Inspector de los Campos de Concentración, el Presidente de la Audiencia Territorial señor Delgado, Presidente de Sala señor Bonilla y el Fiscal Sr. de la Fuente, el Auditor de Guerra, el Delegado de Seguridad, el Teniente Coronel Jefe del Tren automóvil, el Jefe de la Aca-

demia Militar de Lluch, el Jefe Territorial de Milicias Juveniles Sr. Roselló. Los Sres. Comandante, Auditor y Fiscal de Marina, el Secretario de Justicia de Marina, un General de Artillería de Marina, el general de Artillería, el Jefe de Aduanas señor Marcote, el Director del Banco de España señor Roca, el del Fomento señor Vidal, el Director del Instituto señor Bosch, el ingeniero de Obras Públicas señor Forteza, el Director de la Escuela de Comercio don Diego Zaforteza, el Director de la Compañía de Ferrocarriles señor Blanes, el Jefe de la O. N. S. señor Fernández Hidalgo, el Jefe de Prensa y Propaganda del Estado Sr. Amorós y el de F. E. T. y de las J. O. N. S. señor Sancho, el Sr. Doval, el Director de “Actividad” Sr. Parpal y el Subdelegado de industrias obreras Sr. Amengual. Los coroneles de Infantería y Artillería, el Jefe de Exportación y gran número de Jefes y Oficiales de todas las armas y cuerpos de las guarniciones como también representaciones de entidades y Corporaciones oficiales y los Jefes y oficiales de los buques surtos en el puerto, el Cuerpo consular y los directores de la Prensa local.

Pocos minutos antes de iniciarse el desfile llegaron sus Ilmas. el Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles, el Obispo de Vich Dr. Perelló y el preconizado de Menorca Dr. Pascual.

Les acompañaban el Vicario General señor Rotger y el Canónigo señor Caimari y los familiares Sres. Payroló y Morell.

DESFILE

Seguidamente se inició el desfile de las fuerzas que habían cubierto la carrera, a los acordes de la Banda del Regimiento de Infantería de Palma. Al mando de estas fuerzas estaba el coronel del Regimiento de Artillería de Mallorca, quien tenía a sus órdenes a un capitán de Estado Mayor.

El desfile se efectuó en este orden: Marinería, Infantería de Marina, Sección de Ametralladoras, Ingenieros, Infantería, sección de Ametralladoras de Infantería, Artillería de Montaña, Sección de soldados de Aviación, Ingenieros Zabadores, Intendencia, Sanidad y Milicias de 1.ª y 2.ª línea.

Estas fuerzas desfilaron con gran marcialidad y soltura y fueron también constantemente aplaudidas por el público.

S. E. el Vicealmirante felicitó al coronel de Artillería que mandaba la línea por la brillantez del desfile.

RECEPCION EN LA COMANDANCIA MILITAR

Terminado el desfile, el Vicealmirante, acompañado del Comandante general de Baleares, Contralmirante señor Bastarreche y de los señores Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich, seguidos de cuantos habían dado la bienvenida a su llegada, se dirigió a la Comandancia Militar, donde había de efectuarse la anunciada recepción.

Seguidamente empezó ésta, desfilando ante el Jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas afectas a este servicio, las autoridades y personalidades. Inició la recepción el Gobernador civil señor Fons Massieu, siguiendo el Excmo. y Reverendísimo Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles y el Reverendísimo Obispo de Vich, con sus acompañantes; el Ayuntamiento de Palma, Audiencia Territorial, Diputación Provincial, Cuerpo Consular, Delegado del Estado en Prensa y Propaganda, nutrida representación de F. E. T. y de las J. O. N. S. con los jefes de la O. N. S. y de Prensa y Propaganda, señores Generales y Almirantes; Colegio Notarial; Instituto y Centros docentes; Fiscal de la Vivienda; Banco de España; Cuerpos de Aduanas; Correos y Telegrafos; Caja de Ahorros y Pensiones; Cámara Agrícola; Colegio de médicos; Academia de Bellas Artes; directores de los periódicos; Es-

tadística; Obras Públicas y Obras Puerto y Servicio Agronómico.

Siguieron luego los jefes de Cuartel, Vicario General Castronje; jefes oficiales de las Bases Naval y Aérea y de la Marina; nutridas representaciones de los cuerpos de esta plaza: Cuerpo Jurídico, Guardia Civil y Compañías Militares.

TOMA DE POSESION Y REPEDIDA DEL SEÑOR BASTARRECHE

Terminada la recepción, el Vicealmirante, acompañado del Contralmirante se dirigieron a la mandancia de Marina, tomando primero, seguidamente, posesión su cargo.

Numerosísimo público que se ha congregado en la amplia avenida, cesó un momento de vitorear al celentísimo Sr. Moreno Fernández el que a los pocos momentos tuvo que salir al balcón, acompañado del señor Bastarreche, el cual hecho el silencio, dirigió la palabra al público, diciendo que al abandonar Mallorca, se iba de ella una impresión y unos recuerdos que no olvidaría jamás.

Hoy siento un hondo pesar, pero al mismo tiempo dos alegrías grandes; el primero separarme de vosotros de quienes tantas pruebas de cariño he recibido, de esa Mallorca toda hospitalidad, toda bondad, y la que me llevo recuerdos imborrables.

Las alegrías que siento, una ellas es, obedecer, obedecer las órdenes del Mando y esas órdenes, los unos españoles, las recibimos y cumplimos con alegría y la otra es, estar aquí tan dignísimo jefe, más jefe, puesto que él es quien desde iniciación del glorioso movimiento salvador de España, ha dirigido y guiado la guerra en el mar.

Así, pues, mallorquines, al decirme de vosotros, estad seguros que ni un momento he de olvidarme de las pruebas que me habeis dado de vuestro cariño y lealtad, tanto que algún día tuviera que tener una compensa o un premio, no pedo otra cosa más que regresar a esta hermosa isla.

Una ovación ensordecedora impidió las últimas palabras del momento, ovación que era la expresión clara de la emoción y de los sentimientos del público mallorquín, con el señor Bastarreche, a quien durante largo rato se vitoreó.

Seguidamente se cantó el Himno Falange, dándose vivas a España Franco, a la Marina y al Ejército.

Colegio de Ntra. Sra. de Carmen

(PP. CARMELITAS, MURILLO, 7)

El día 1.º de Noviembre comenzarán las clases de primera enseñanza todos sus grados; clases especiales de inglés, francés, latín, solfeo y piano; se prepara también para el ingreso al Instituto, y primer año Bachillerato.

Para el caso de bombardeo se cuenta con adecuado refugio debidamente autorizado por la Comandancia Militar de Baleares.

CORONAS METAL Y DE TODAS CLASES — PENSAMIENTOS

Lazos e inscripciones

Funeraria Lloret

Unión, n.º 23 — Teléfono 2017

FRONTO BALEAR HOY

TARDE A LAS 4

ATANO - ECHAVE

contra ECHABURU - HERNANI

ZULAICA - ECHENIQUE

contra

LOYOLA - CARMELO

y quinielas.

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas.

Fiesta de los caídos

2829 de Octubre

Todos los Caídos son forjadores del fin, de la meta de España. Y el Imperio es ante todo Teología; que es un modo divino de Poesía y Poesía; que es un modo humano de Teología. Por eso debemos homenajear a los Caídos poéticamente, es decir, con flores y banderas y teológicamente, es decir con la Oración ante el ALTAR.

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO:

Tiroteos y cañoneos en los frentes

de Madrid y de Aragón y sin novedades en los demás. En total se han presentado hoy a nuestras filas 31 soldados y milicianos enemigos la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 27 de octubre de 1937 - 2.º año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 27

TRAS LA CALMA LA TORMENTA

Prosigue la calma en todos los frentes de lucha cruenta; pero dice el refranero: tras la calma, la tormenta. Hay un volcán apagado desde Almería a Aragón. ¿Dónde se va a abrir el cráter de la futura erupción? Sus lavas, como un cauterio en manos del Salvador purificarán a España del marxismo asolador.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1937 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

Por el Excmo. señor Comandante General de Baleares han sido aprobadas

las siguientes sentencias, dictadas por sendos Consejos de Guerra, por las que se condena:

Al procesado paisano Jaime Planell-Rosselló (a) "Musón" a la pena de reclusión perpetua, como autor responsable de un delito consumado de adhesión a la rebelión.

Al soldado de Infantería Bartolomé Carbó Pons a la pena de 20 años de reclusión temporal por un delito consumado de auxilio a la rebelión.

Al paisano Tomás Costa Escandell (a) "Patata" a la pena de ocho años de prisión mayor como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión.

Al también paisano Mariano Escandell Colomar (a) "Gallet" a la pena de reclusión perpetua como autor responsable de un delito de adhesión a la rebelión.

A Juana Taberner Ginard a la pena de tres años de prisión correccional hoy menor, por un delito consumado de proposición para el de rebelión militar.

A María Ginard Salom a la pena de 12 años de prisión mayor por un delito consumado de excitación para cometer la rebelión militar.

Por la misma primera Autoridad Militar han sido impuestos cuatro años de recargo en el servicio al soldado Manuel Agustí Peypoch, por una falta grave de primera descrición simple en tiempo de guerra.

¡¡ Cesión de una casa !!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo en beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al n.º 5.395 que había sido devuelto de Lluchmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la expresada casa será sorteada entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta isla.

2.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta isla muerto en el frente al lado de los nacionales.

y 3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.

Quienes se encuentran en estas condiciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán, por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición.

Palma, 27 de octubre de 1937 - 2.º T.

acierto por distinguidas señoritas. Y sonó la primera ovación. El "cuadro andaluz", una nota auténtica de la picaresca gracia de "la tierra de María Santísima". Soltura y donaire jaleados con acierto para que el baile tuviera los quilates que tanta fama ha valido al solar que se agita apasionado bajo la sombra de la Giraldá que, a buen seguro, agradecería los aplausos que desde tan lejos supieron merecer los artistas que honrándola, honraban a España... Y siguió Aragón; sinó cabezados sus intérpretes: verdaderos gigantes de la jota, que fué cantada con mucho arte y bailada con gran propiedad, de suerte que se puso muy alto el pabellón baturo mientras las guitarras en su sonoro palpitar, acordaban en un "allegro vivace", el temple de una raza que ama a España de todo corazón, sirviéndola con el patriotismo de siempre y halagándola con aires de canto y ritmos de baile señalados. Muy merecida la ovación. Esta fué la primera parte.

Y siguió la "Verbena de la Paloma". Nuestros lectores conocen el reparto de la inmortal obra de Bretón y Ricardo de la Vega. Por el entusiasmo y el cariño que pusieron todos en sus papeles, sería cosa de repetir los nombres del reparto para elogiarlos; todos se portaron en forma digna de aplauso pero descollaron en el acabado conjunto, Carmen Bensusan, en su papel de seña Rita", Flora Campana, en "Tía Antonia" ovacionada en varias ocasiones, Massanet, en "Don Hilarión" que tuvo que repetir; Vives en "Julian", Miguel Vidal en el papel de "Don Sebastián", dignos todos de figurar en carteles de consagrados.

La cortina se levantó en honor de los intérpretes entre cálidas ovaciones; siendo llamados al palco escénico el maestro Baratta, que dirigía la obra y la señora doña Margarita Garau de Moragues, a cuyos afanes se debe la puesta en escena de "La Verbena".

En la tercera parte del programa tuvimos ocasión de conocer gracias a un artista, el señor Alaman, particularidades de la región levantina. "Valencia

jardí de flors", fué eso, una "suite" adornada con flores de arte que aromaron el escenario de nuestro gran teatro convertido en "Vivero" valenciano. Sonaron aplausos que compartieron tañedores y bailarines... Siguió el "Aurreco", danza vasca, viva y eslabonada que llamó muy merecidamente la atención, entrando de lleno en el público que celebró muy vivamente todos sus movimientos ejecutados con gran maestría con el ánimo y el pensamiento de que arraigara una modalidad regional de la que apenas si teníamos conocimiento. Que se consiguió plenamente, bien quedó demostrado por la ovación que merecidamente se ganaron los diestros y numerosos ejecutantes, vascos auténticos la mayor parte, como valencianos fueron los que antes bailaron.

El señor Gaitán de Ayala que llevó e mayor peso de todo el festival, hizo que conociésemos con toda propiedad el "Aurreco". Fué muy felicitado.

Y vino, por último, Mallorca; mejor dicho, el espíritu de la Mallorca tradicional se asomó al teatro desde el llano y la montaña para decir a las demás regiones: aquí estamos para abrazaros y agradecer lo que habéis hecho, para unirnos a todas en un mismo amor a España. Recatada, oliendo a miel como la flor del almendro, y como ella aureolada por un sol mediterráneo que al enriquecer nuestro suelo, sigue después su camino prodigando sus dones sobre la Península para sellar nuestra hermandad con el polvillo de oro recogido en Oriente, fué Mallorca fielmente interpretada. El poético soplo, el dulce ritmo de nuestra honrada ruralia tuvo una noche de triunfo, y bien se lo podemos agradecer al infatigable folklorista nuestro querido colaborador Antonio Mulet que acertó (como acertó en otras cosas) en presentar un conjunto tan unido y de tanto valor, que llevando ya la concurrencia cuatro horas de ininterrumpida atención, no sólo no mostró cansancio al final, más agradeció bien significadamente y con fervor sus desvelos. Valldemosa, Génova y Palma cosecharon, una vez más, aplausos bien merecidos, con su "parado, sus boleros y su coqueo"; con tanta perfección danzado todo, que resultó una verdadera fiesta de arte. Muy bien el coro y los tañedores. De enhorabuena las señoritas Clar, Muntaner y Morey al igual que todos los ejecutantes.

En los intermedios se interpretaron por la Banda Municipal los himnos de Falange y del Requeté, finalizándose con el Himno Nacional mientras era saludada con todo honor la enseña de la Patria, que una guapa señorita castizamente ataviada, presentó desde el escenario que ocuparon la mayoría de los que tomaron parte en el festival.

No podrán quejarse los organizadores. Lo tuvieron todo. Colaboración y acierto, un lleno rebosante, el Arte puesto a su servicio, un ramillete de caras bonitas cuya visión perdurarán... con lo cual no es de extrañar la unanimidad de comentarios favorables. A la general felicitación unimos la nuestra. ¡Viva y Arriba España!

SE VENDE

plantel de almendros. Informes C. 5, núm. 22, Son Cotoneret.

El festival a beneficio de frentes y hospitales

En el Principal

Fuó el programa desarrollado anteañoche un programa sólido, rico en atractivos, tanto, que con él muy bien se hubiera podido confeccionar dos, y no obstante durante las cuatro horas y media de espectáculo no se sintió decaer la atención ni por un momento.

Principió la velada, que será inolvidable, con el himno a los legionarios, como presentación de los heridos que ocupaban el palco central del primer piso, adornado con gusto, como el teatro, por el consagrado artista don Pedro Barceló

Los heridos que ocupaban el palco eran los siguientes: Don Carlos Fernández de Córdoba, Capitán de Aviación; don Jaime García Vidal, chauffer (Son Servera); don Juan Borrás, Brigadas Navarras; don Gabriel Verd Mener, Capitán Regulares de Ceuta; don Damián Frontera, de Infantería; don Rafael Rosselló, Alférez Regulares; don Francisco Subirachs Ribas, Capitán de Legionarios; don Emilio Oliver Moya, Teniente de Caballería; don Norberto Alcorea, Alférez de Legionarios; don Antonio de Haro, Falangista del Cánovas.

Seis regiones españolas presentaron una verdadera "suite" de bailes y cantos del país, caminando, desde el primer compás hasta el último, el arte popular con un acierto y distinción difícilmente superables; fué una verdadera puja vestida con tanto entusiasmo como acierto y muy a tono con el ambiente

señorial de nuestro primer coliseo. Ni un sólo momento decayó el interés de la ingente concurrencia que se mostró hasta lo último, no sólo satisfecha, sino complacida en extremo del espectáculo que le fué servido en bandeja de plata. Galicia, bien representada con su "Muñeira" que se interpretó con gra-

SALON RIALTO y CINE MODERNO

Hoy y todos los días

¡El suceso culminante del año!

MAMA SE CASA

El conflicto amoroso más apasionante que se ha llevado a la pantalla
Un asunto de tesis humano y profundo

LIL DAGOVER

en la mejor creación de su carrera artística

¡UN EXCEPCIONAL FILM UFA 1937!

IMPORTANTE. — La empresa de los cines Rialto y Moderno, visto el clamoroso éxito obtenido por MAMA SE CASA, ha decidido que a partir de hoy y hasta el domingo inclusive, las proyecciones tengan lugar en los dos salones simultáneamente.



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Eugenio González-Moro y Zaforteza

VICTIMA DE ESTA REVOLUCION EN BARCELONA, DONDE FUE DETENIDO EL 5 DE DICIEMBRE DE 1936, TENIENDO EL CONSUELO DE HABER RECIBIDO EL DIA ANTERIOR, LA SAGRADA COMUNION COMO 1er. VIERNES DE MES.

E. P. D.

Su desconsolado padre, hermanos, tíos y primos ruegan a sus amigos y conocidos asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará (Dios m.) mañana viernes día 29 a las 11 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Sta. Eulalia.

El Duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Maruja Barceló Méndez

DE ANDREU

Acaecido en esta Ciudad el 29 de Octubre de 1936

E. P. D.

Su viudo, padre y demás familia participan a sus amistades que las misas que se celebrarán mañana desde las 7 y media a las 11 en la Iglesia de Santa Magdalena serán aplicadas en sufragio de su alma y les agradecerán su asistencia.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El sábado próximo....

“Día de Auxilio Social,”

El programa definitivo de los actos a celebrar

Pasado mañana, sábado, 30 de octubre del II Año Triunfal, se celebrará en toda la España blanca —y por ende Mallorca— el “DIA DE AUXILIO SOCIAL”.

Innecesario es decir, una vez más, lo que motiva la celebración de la que va a ser gran jornada azul. AUXILIO SOCIAL —la sonrisa de la Falange— llegó ya a su mayoría de edad; a través de un año de limpia ejecutoria y de formidable actuación, cuyos resultados a la vista están, ha ido llegando a todos los rincones de la Patria, dolorida y victoriosa, e imprimiendo su espíritu, alegre y justo, entre todos los españoles.

Con la celebración del DIA DE AUXILIO SOCIAL, sólo tres fines perseguimos: solemnizar el aniversario del nacimiento de la Cruzada; que el sentido de ésta esté en la calle para que sus “modos” sean de todos conocidos —conocerla es amarla—; y lograr que nuestra propaganda, que hará este día con su presencia y sus palabras nuestras dignísimas autoridades, sea avalada por ellas y por nuestros actos, sencillos si se quiere, pero impregnados de justicia social, de ansias de mejoramiento humano y de dignificación española.

El programa de los actos a celebrar el DIA DE AUXILIO SOCIAL es:

EN PALMA

A las 8'30: En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, Misa de Comunión General en sufragio de las almas de nuestros caídos.

A las 11: En la iglesia de San Francisco, Misa dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de AUXILIO SOCIAL.

A las 12: En el paseo del Borne, convenientemente acondicionado, comida colectiva a los 400 niños que

concurrerán diariamente a nuestros comedores locales.

A las 13: Reparto de juguetes a los niños de nuestros comedores en el citado paseo del Borne.

A las 14'30: Por el micrófono de Radio Mallorca, charla por el camarada Francisco de Semir Rovira.

A las 15'30: Sesión de cine infantil en el “Salón Mallorca”.

A las 21'30: Emisión extraordinaria de “Radio Mallorca” dedicada a AUXILIO SOCIAL, en la que tomarán parte el Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL, el poeta José M.^a Tous y Maroto y el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma. El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares cerrará el DIA DE AUXILIO SOCIAL hablando al pueblo de Mallorca por el micrófono de la emisora local.

EN ANDRAITX

Inauguración, previa bendición, del COMEDOR INFANTIL N.º 8 y COCINA DE HERMANDAD N.º 2.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!
¡Saludo a Franco: ¡Arriba España!
(Delegación de Prensa y Propaganda de F.E.T. de las J.O.N.S. en AUXILIO SOCIAL)

Fiesta de los caídos

29 de Octubre

Hagamos que la llama de nuestro agradecimiento eterno para los Caídos, tenga sus mejores resplandores en 29 de Octubre, fiesta íntima y sentimental de la Falange.

Es un homenaje espiritual, de solidaridad, de amor póstumo a la Muerte que es vida y Luz de la Patria.

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

Inauguración de la Escuela de Trabajo en Inca

Actos que se celebrarán el próximo domingo día 31 en Inca con motivo de la inauguración de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista:

A las cuatro, bendición e inauguración de la Escuela.

A las cuatro y media, desfile por las calles de milicias y alumnos de la Escuela de Trabajo.

A las cinco, acto Nacional Sindicalista de Propaganda en el que tomarán parte los siguientes camaradas: Sebastián Jaume, Miguel Salvá, Saiz Gralla; Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, José Doval. Director de la Escuela de Trabajo de Palma y Fernández Hidaigo, Delegado Sindical de F. E. T. y de las JONS.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Se acerca ya..!

el ansiado estreno de

Rosas Negras

con la reaparición de la incomparable artista

LILIAN HARWEY

Niño ahogado en una cisterna

La Benemérita del puesto de Alaró da cuenta de que tuvo noticia de que en el pueblo de Consell había sido hallado ahogado en una cisterna un niño de corta edad.

Personada la fuerza en el lugar del hecho y practicadas las diligencias del caso, dió por resultado de que en ocasión de que los consortes Bernardo Campins y Francisca Ramis, sobre las 6 y media de la tarde del jueves abandonaron el domicilio con dos hijas menores, dejando dormido al niño hijo de ambos Juan Campins Ramis de 29 meses de edad y al parecer debió despertarse el niño y como no había luz alguna al encontrarse en la cocina en cuya dependencia está a cisterna y al

lado de ésta una pequeña ventana da a la calle, sin duda vería luz y a un pequeño peldaño para alcanzar la ventana y resbalaría cayendo al de la cisterna ahogándose.

Por el Juzgado se instruyeron diligencias en el caso, ordenando el tamiento del cadáver.

Sociedad

Por doña Salvadora Ferrer y Peña y don Pedro de Alcántara para su hijo y hermano respectivamente don Juan ha sido pedida la mano de la señorita María Luisa F. de Moreno hija de nuestro amigo don cardo F. de Tamarit

La boda se celebrará en breve.

Ha salido para la Península, distinguido y querido amigo don Pomar, Oficial Técnico del Cuerpo de Telégrafos.

Con el señor Pomar ha salido su familia, fijando su residencia en Madrid.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta

Continúan en Montesión, dedicado a San Alonso Rodríguez. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, en honor de Cristo Rey, a las 6 y media de la mañana exposición del Smo. y Misas rezadas. Por la tarde a las 6 y media rezo del Santo Rosario, Novena de Almas, sermón por el Sr. Borrás y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Juan, dedicado a Cristo Rey. A las 7 Misa, exposición del Smo. y misas rezadas. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), dedicado a Cristo Rey. A las 6 y media Misa cantada y manifiesto del Smo. Por la tarde a las 6 Novena de Almas.

Visita a la Corte de

A la Virgen de Bellven en Mont

San Narciso, ob. y mr.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

La Fiesta de los caídos

29

Ante el micrófono de Radio Mallorca pronunció anoche el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Sr. Sancho, el siguiente parlamento:

29 de Octubre. Fiesta íntima, sentimental de la Falange, fecha gloriosa de la Historia nueva y heroica de la Patria. Día escogido para tributar el homenaje a los caídos, a los que con su sangre moza y brava han regado las tierras de la España que moría.

29 de Octubre. Tienes para la Falange el recuerdo vivo y emocionado de un nacimiento a la vida española. Porque aquella mañana de octubre, la juventud que acaudillaba José Antonio, con Ruiz de Alda y García Valdecasas, tenía el gesto temerario de ponerse en pie de guerra en un ambiente hostil, podrido y estéril.

Allí la Juventud se encontró con la Verdad de España, y por esa Verdad la derrochó, en alarde de patriotismo y de fé, su sangre bullente de ardores e impacencias.

España se salva, y se salva por esa juventud que cae cada día, alegremente, exaltadamente.

Vamos a rendir, el día 29 de este mes de la Raza, de la Virgen del Pilar, de la Falange, del Caudillo y del Imperio, un homenaje sencillo, sentido, fervoroso, a los caídos antes de esta segunda Guerra de Reconquista, y a los Muertos de esta Gran Cruzada, llena de gestos y de heroísmos. Será la del 29 una fiesta de corazones, de sentimientos, de emociones: Fiesta de nuestro Espíritu.

Levantaremos un gran Altar, severo, majestuoso. Ante él debiera desfilarse todo Palma, todo Mallorca si posible. Llevar flores, muchas flores, que son pleitesía, homenaje de amor; y rezar por las almas de los que cubren sonrientes su guardia de relevo; sonrientes, porque ven que el sacrificio no es estéril, que con su sangre han germinado bosques azules, mares de brazos en alto, entre banderones de Guerra y de Amor. Palma debe engalanarse con ban-

deras, colgaduras y crespones. Nuestra solidaridad espiritual con los Caídos por la Patria tiene que ser no sólo interior, sino exterior, tiene que salir a la calle, al aire libre, por ventanas y balcones de nuestros hogares.

Palma debe asistir a la Misa que en este Altar se rezará por la mañana. Y ante este Altar, que tendrá por marco la arquitectura sobria del Consulado de Mar, —hoy Cuartel con un nombre glorioso de la Falange— y las palmeras de un paseo nuestro que miran al Mar Nuestro, elevar los corazones al Dios de los Ejércitos y decirle: Señor, por la sangre de todos nuestros Muertos, salva a España, protege al Caudillo. Tú nos lo has dado, Señor.

Que no falte en el Altar, mujercita buena, tu oración y tu flor, por sencilla que seas que si tú eres humilde y la flor es como tú, más han de agradecerlo los que cayeron por España, los que murieron para darte una vida mejor. No quieras que esté un instante solo, el Altar de los caídos. Piensa que te contemplan desde el Cielo, sobre los luceros, los que allí rinden guardia eterna.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. os invita a todos al acto necrológico que se celebrará al

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a tí por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

anochecer (seis y media) en el Teatro Principal.

Palabras de viejos camaradas, recuerdo vivo de nuestro pasado de lucha y de dolor; nuestra Oración a los muertos; canciones de camaradería guerrera... todo sonará a gloria en este amanecer español, entre flechas y yugos imperiales...

Nada más, palmesanos, españoles, camaradas de Mística y de Milicia, militantes de nuestra Hermandad: Recordad a los Caídos: soldados de Dios y del Imperio, soldados de Franco. Por Ellos, responded a mi llamada. Sin regatear flores, oraciones ni colgaduras.

Los que se fueron y los que esperamos nuestro turno os lo hemos de agradecer.

Y el Caudillo habrá de sentirse satisfecho al sabernos unidos, en apre-

tado haz, a su alrededor y a sus órdenes, repitiendo siempre:

FRANCO, FRANCO, FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Teatros

PRINCIPAL

La Empresa de nuestro primer coliseo ha confeccionado para hoy jueves un programa selectísimo.

Lo formarán "Barcarola", un romance de amor en la ciudad eterna de los amantes y los poetas, vivido con todo realismo por Lida Barrowa y Gustav Froelich, un excepcional film de la Ufa. "La mujer de mi marido" deliciosa creación de la predilecta actriz Elisavinda Landi; y "Yo te doy mi corazón", magnífica opereta con una música embriagadora, creación portentosa de la gran cantante Gitta Alpás.

RIALTO Y MODERNO

La empresa de estos salones anuncia que visto el éxito unánime y clamoroso obtenido por el excepcional film de la Ufa "Mamá se casa", ha decidido que a partir de hoy las proyecciones tengan lugar en los dos citados cines simultáneamente.

Realmente "Mamá se casa" reúne cuantos valores son necesarios para triunfar: un argumento amoroso lleno de humanidad y ternura, desarrollado portentosamente y matizado por composiciones musicales plenas de evocación sentimental; una presentación soberbia y una interpretación insuperable.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

IFICULTADES EN LA POLITICA BELGA

Bruselas.—Se ha reunido el Consejo socialista acordando que la presidencia del Consejo de Ministros recaiga en un miembro de dicho partido.

Los católicos belgas se opondrán a que la presidencia sea ocupada por un socialista.

ONFERENCIA ANTI - COMUNISTA POR EL ARZOBISPO DE LEDESIA

Roma.—El Arzobispo mencionado convocó una conferencia sobre el anti-comunismo y las misiones. La conferencia examinó la terrible propaganda bolchevique que se realiza en las misiones, revertiendo el derecho fraternal humano, por una monstruosa tiranía de oscuridad y crueldad comunista. Hicieron resaltar el conferenciante de como el bolchevismo se aprovecha de la credulidad del pueblo.

En el aspecto religioso dice que el bolchevismo es una anti-tésis de Cristo y una apostasía de la verdadera religión. El bolchevismo viene desarrollando sangrientas proposiciones contra la Iglesia Católica.

Pasó luego a tratar el conferenciante la manera como se vale el bolchevismo para reclutar adeptos, extendiéndose con la mayor astucia de una manera verdaderamente eficiente. Trata luego de los medios de que hay que valerse para combatirlo, que no pueden ser otros que con las misiones y con la formación de los sacerdotes. Actualmente en la China hay 1850 sacerdotes indíge-

nas; en el Japón 100 sacerdotes, en la Indo-China 100; en el Africa 5500, indígenas, 5000 seminaristas mayores y 13.000 menores.

En resumen el bolchevismo debe ser atacado con el ejemplo dinámico de cierto indígena no olvidando la cuestión social.

CON MARINOS NUEVOS Y EXTRANJEROS, DON INDA VA A REFORZAR LA FLOTA ROJA. — ¡QUE MIEDO!

Valencia.—En vísperas de su instalación en Barcelona, Prieto y Giral han hecho declaraciones a los periodistas relativas a sus proyectos para el porvenir.

Así, Prieto ha declarado que su primer designio es reorganizar la escuadra roja, con jefes nuevos y extranjeros, ya que teme que la Marina de guerra nacional va a aumentar considerablemente el bloqueo en el Mediterráneo, con las unidades que había en el Cantábrico, y por otra parte, la escuadra roja actualmente no está en condiciones para enfrentarse con la de Franco.

Por su parte Giral ha dicho que espera con ansiedad el resultado de las sesiones del Subcomité de no intervención, para obrar luego en consecuencia.

FIRMA IMPORTANTE
Necesita corredores a sueldo o comisión. Inf. en esta Administración.

Del frente de Madrid

UN EVADIDO DE MADRID DICHO QUE LA GUERRA ACABARA ANTES DE TERMINAR EL INVIERNO

Avila.—Sin novedad en el frente. Pudiéramos comenzar hoy como el título de la célebre novela de Remarque Desde luego en el frente de Madrid los rojos continúan en la misma táctica de la que ya hacía mención en más últimas crónicas de abstenerse en los diversos y distintos bombardeos diarios para echar los restos en un solo ataque para conseguir por este procedimiento resultados más prácticos que no con los pequeños ataques diarios. Y es posible que también esta quietud del enemigo obedezca la impresión producida con la total caída del frente Astur y esto hace que la voluntad de los milicianos rojos sea de poca consistencia. Todo ello contrasta con la marcha triunfal de nuestro ejército que por esta vez el gobierno de Valencia no ha tenido arrestos suficientes para desmentir ni retrasar la caída de todo el Norte y así lo han confesado paulatinamente. Por otra parte las versiones oficiales y el conocimiento de las gentes de los acontecimientos llenaron de júbilo a los hombres de nuestras trincheras que por los altavoces de la Radio han permitido conocer en el campo rojo los acontecimientos ocurridos desde el primer momento que se produjeron. Y como del

aspecto bélico no hay nada que resalte por haber transcurrido en un ambiente encalmado que lo acrecentó la capacidad de una lluvia menuda, cayendo sin interrupción desde hace días, de forma que a falta de noticias bélicas daremos a conocer las declaraciones del último evadido.

No se trata de uno de los últimos evadidos en el sentido exacto de la palabra. Se trata de un hombre sexagenario que ha deambulado por Madrid libremente y ha podido recoger objetivamente todos los acontecimientos desarrollados en la magnífica ciudad sometida al yugo marxista. Nuestro hombre afirma que la guerra terminará necesariamente antes de finalizar el invierno ¿Esta usted seguro?, le preguntamos, es indudable responde. Por encima de todas las propagandas, por encima de todas las promesas, de todos los engaños, de todas las esperanzas y por el terror en que la retaguardia vive, está la implacable y elocuente de que todo el artificio republicano socialista en pugna con los otros partidos extremos que tratan de imponerse ha de producir el derrumbamiento vertical y sangrienta experiencia.

La falta de carbón aquí es verdaderamente extraordinaria desde hace varios meses los precios de los víveres alcanzan cifras astronómicas y de cada

Fiesta de los caídos

29 de Octubre

CADA MUERTO EN EL FRENTE ES UN INTERROGANTE TREMENDO PARA LA RETAGUARDIA. ¿QUE HACES CADA DIA PARA GANAR LA GUERRA, PARA NO PERDER LA UAZ?

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

día frente a las tiendas se van formando colas interminables, siendo muy difícil conseguir cualquiera de los artículos de abastecimientos; todo esto ha tenido que soportarlo el pueblo sin tener reservas ni físicas ni morales para tamaña prueba. Es interesante señalar que un porcentaje grande tanto de tertullos y cafés sigue la marcha arrolladora de nuestras columnas y ya sin recato están extendiéndose sobre las mesas del café mapas señalando la situación de las fuerzas nacionales. Así que estamos próximos a trascendentes acontecimientos.

Los rojos prepararon un asalto en la

Ciudad Universitaria por medio de una mina, pero descubiertos por nuestros Mando se prepararon abriendo una contramina y cuando estaba todo preparado, cuando menos lo esperaban los rojos la mina explotó antes de tiempo y el efecto fué contrario para los rojos que vieron delante una barrera más de escombros entre los dos campos de batalla. Los rojos continúan sus ataques contra la Ciudad Universitaria, pero nuestros soldados a pesar de todas sus intenciones son dueños de la mencionada posición. Estos bravos soldados, donde todos los días están escribiendo con su heroísmo páginas que immortalizarán la historia de la Ciudad Universitaria.

Sobre el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona

"CATALUÑA NO PUEDE, EN MODO ALGUNO, RECIBIR EN SUS BRAZOS AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA"

Salamanca.—La prensa nacional dedica largos párrafos al viaje que realizó a Valencia y Madrid el Presidente de la Generalidad de Cataluña, el "honorable" Companys.

La prensa nacional afirma que se trata de la discusión para el traslado del Gobierno de Valencia a la ciudad de Barcelona. Companys parece que se ha negado terminantemente a este traslado del Gobierno rojo, afirmando que esto no puede hacerse en modo alguno, porque perjudicaría los intereses más vitales de la región de Cataluña.

Barcelona no puede sostener otra carga enorme, como sería la de la estancia en la ciudad del Gobierno de la República. Además, no sería visto con agrado por el pueblo catalán, que quiere, sobre todo, la autonomía de Cataluña.

Cataluña no puede, en modo alguno

recibir en sus brazos al Gobierno de la República, pues siempre sería objeto de discusiones y ningún beneficio traería para la paz interior, que tanto necesita la República española. Companys no quiso aceptar este traslado del Gobierno a Barcelona, porque no cree las situaciones tan difíciles para llegar al extremo que quiere llegar, con este traslado, el Gobierno Negrín.

SE INSTALARAN EN BARCELONA LOS MINISTERIOS DE DEFENSA Y DE ESTADO

Valencia.—Parece está ya ultimado el traslado de los Ministerios de Defensa y de Asuntos Exteriores del Gobierno rojo de Valencia a Barcelona, y a este efecto, han llegado ya a esta ciudad, por vía marítima, empleados y guardias de Asalto afectos a ambos Ministerios.

De modo que pronto Prieto y Giral estarán instalados en la nueva sede del comité bolchevique español, pese a los aspavientos de Companys y de los separatistas.

Del frente de Aragón

Zaragoza, 26.—Habrán observado señores radioyentes que es rara la crónica en que no se señale el paso a nuestras filas de núcleos de milicianos con armamento, por todos los sectores, a pesar de la enorme vigilancia que se ejerce sobre las huestes rojas. Llegan diariamente a nuestro campo elementos pertenecientes a grupos de izquierda soldados y obreros que vienen a acogerse a la España nacional, pues todos viven en su engaño en la trágica experiencia comunista, que ya reconocen e sufren aun la tiranía de los cabezas soviéticas y es de tal importancia que ya se ejerce el revuelo de los familiares, que también se pasan sin imitarles los peligros que lleva consigo, la caestión es entrar en la España de FRANCISCO y huir de la tiranía roja. Todos los días se pasan milicianos y más milicianos hasta el extremo de que son varios millares los que se concentran en nuestra zona desde el comienzo de la guerra. Estos pasados y evadidos así como los prisioneros hubieran creado un grave problema a no ser en la España Nacio-

nal, pero aquí en este 5.º Cuerpo de Ejército como se sabe cuenta con grandes edificios y locales amplios reuniendo todas las condiciones de higiene, para albergar a los evadidos hasta tanto se comprueba la personalidad de cada uno como los hay también para retener numerosos prisioneros y no digamos nada de la Intendencia que en otro lugar también que no fuera aquí donde se están atendiendo a miles y miles de evadidos y prisioneros hubiera creado un verdadero problema, pero aquí los milicianos han podido ver que los víveres abundan y que las raciones servidas por Intendencia Militar son verdaderamente espléndidas. Todos lo han confesado que la creían que en esta zona se vivía mejor, porque en la otra no se puede vivir, pero no podían sospechar que fuera de tanta abundancia, pues rebasa la de los tiempos normales, pues siendo Castilla y Aragón de España y no teniendo que surtir a Madrid y a Barcelona, poblaciones que consumen cantidades enormes es por esto que la abundancia ha de ser grandísima en la zona liberada.

Por ejemplo...

Madrid es una delicia, un paraíso: su vida es bella y alegre bajo el mando de la estrella rusa de cinco puntas. Por ejemplo: En "El Socialista" del día 20 del actual se inserta una nota del Socorro Rojo Internacional en la que se dice: los víveres escasean en todas partes, además en todos los cen-

tros urbanos y rurales de nuestra retaguardia aumentan considerablemente el número de refugiados a los que nos hemos obligado a mantener pero sino podemos hacer frente a nuestras propias necesidades ¿cómo vamos a atender a las refugiados?

La situación en Cataluña es igualmente bella y confortable.

"El Diluvio" del día 23 del actual página 2.ª dice: hace ya tiempo que no se pueden atender las necesidades del pueblo de Almasella y a pesar de ser eminentemente agrícola, su producción no es para sus hijos sino para nuestros dirigentes de Barcelona.

La obediencia a los jefes marxistas es asombrosa; en la zona roja sus órdenes son cumplidas a rajatabla.

Por ejemplo: "Solidaridad Obrera" del pasado día 18 publica a grandes tipos de imprenta la siguiente orden: El ministro de defensa según comunica a esta jefatura de orden público de Barcelona ordena que se suspendan todos los mítines anunciados. Y un poco más abajo con los mismos titulares de imprenta, dice: apesar de ello la CNT celebrará el próximo domingo el mitin que tenía anunciado en el Teatro Olimpia, y añadé esperamos que la cultura de nuestras autoridades no impedirá se celebre el acto.

En la zona roja todos están muy bien informados de lo que sucede en nuestra retaguardia y son tan buenos chicos que sus propios diarios dicen la verdad de nuestra situación.

Por ejemplo: En "La Vanguardia" del pasado día 24 página 2.ª dice: en Java, Vivei del Rio y Portal Rubio nuestro ejército avanza. Tanto es así que el cuartel general faccioso de Salamanca se trasladará a un pueblo fronterizo con Portugal, en Avila han sido detenidos 32 curas por no formar en una procesión ordenada por las autoridades militares, y en cuanto a Burgos, Zaragoza y Sevilla diremos que está prohibido bajo pena de fuertes multas pasear por la calle después de las diez de la noche.

Como puede observarse son verdaderas las noticias que tienen de nuestra retaguardia, tanto como sus avances victoriosos en todos los frentes. Que Santa Lucía les conserve la vista.

¡¡Por fin...!!

Llega ya el film por todos ansiado

Rosas Negras

LILIAN HARWEY

El éxito culminante Ufa 1937

Telegramas

LOS EXTREMISTAS QUIEREN CONDENAR A MUERTE AL JEFE DE LAS MILICIAS DE ASTURIAS

San Juan de Luz.—Comunican de dicha ciudad que el coronel Prada jefe de las milicias rojas de Asturias ha diferido su viaje a Valencia como resultado de la comisión de encuesta que se ha formado para establecer las responsabilidades por la derrota de las fuerzas de Asturias. Los extremistas piden que se le condene a muerte.

EN LA REPUBLICA DE LIBANO TODOS LOS DIPUTADOS ELEGIDOS SON DEL GOBIERNO

Beirut.—Las elecciones que se han celebrado para elegir los diputados de la república del Libano en Siria ha constituido una victoria para el gobierno. Ha votado el 75 por 100 del censo electoral y los cuarenta y dos diputados elegidos todos pertenecen al gobierno. Hay que tener en cuenta sin embargo que debido a las medidas restrictivas en contra de los mahometanos tomadas por el gobierno pocos días antes de celebrarse las elecciones han determinado a estos retirar sus candidaturas y aconsejar a los nacionalistas árabes que se abstuvieran de votar. Se asegura que el gobierno del Estado Libre será reconstituido.

BODA DEL REY DE EGIPTO

El Cairo.—La boda del Rey Faruk de diez y ocho años de edad con la señorita Farida Sulvikar ha sido fijada para el día 16 de Enero del año que viene.

SIGUEN LAS CONDENAS DE MUERTE EN RUSIA

Moscu.—En los juicios que se celebrando en toda Rusia para los llamados enemigos del pueblo han dictado ya treinta sentencias de muerte. Cinco de estas han sido nunciadas en Astrakan y otras en Beslau en el distrito del Volga.

Todas han recaído sobre los encargados de vigilar la recolección de grano. Estas diez sentencias han ya ejecutadas. En Saratow han fusilados diez oficiales administrativos de varias granjas del Estado por derárseles trosquistas y traidores, república tártara han sido sentenciados oficiales. En el norte del país han sido condenados a muerte otros oficiales por el delito de alta traición. En el distrito de Ucrania otros oficiales también por trosquismo han sido condenados a muerte.

EL HUNDIMIENTO DEL "MELLAH" HA SIDO DEBIDO A UN AVION DESCONOCIDO

Berlin.—El hundimiento del buque carga "Uled Mellah" hundido en la cuenta millas del puerto de Barcelona ha sido debido al bombardeo de un avión de nacionalidad desconocida. En los medios políticos de París se ha causado profunda impresión.

LOS DOS BARCOS FRANCESES DESTROYADOS POR HIDROS

París.—El ministro de negocios extranjeros ha comunicado que se han sido atacados dos barcos franceses en el Mediterráneo, el francés ha tomado las medidas para descubrir la nacionalidad del atacante así como para evitar atentados, en lo futuro.

PERDIDA

Se ha extraviado cartera con documentos y 195 pesetas. Se gratifica su devolución, Victoria, 14, Palmar.

PROFESORA

Se desea para lecciones particulares de primera enseñanza. Contactar por escrito al Núm. 1058, LA ALMUDAINA.

SE VENDE

Huerto a unos 3 kilómetros de Salamanca, y una finca rústica, por buen interés. Intermediarios interesados. Razón en esta administración.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de Patología del Instituto de Patología y Clínica del Hospital Provincial de Salamanca. **CIRUGIA Y MEDICINA DE VASOS Y VIAS URINARIAS.** Calle de La Soledad, 35 (Correos). Consulta de 11 a 1.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose PREVISORA MALLORQUINA. CADA 10 AÑOS LE ABONAN POR UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - 2529 - Palma.

Automóviles

Compras, ventas, cambios

Auto-Información

Siempre ocasiones

Manuel Guasp, 5-9. Telf. 1058.

Salida Carretera Lluçmaná

Aprenda a conducir

Escuela Auto Técnica, le enseñamos a conducir como se debe.

Cursos especiales de mecánica y electricidad. Informes: Garcías, Calle Artista, 40 y Av. Ant.ª Maura, 13.

Últimas noticias de la noche y madrugada

EL ALTAR DE LA PATRIA, DE ROMA

Roma — El día 29 de Octubre, por orden del Duce tendrá lugar un acto sobre el altar de la Patria en honor de los caídos por la revolución fascista. Terminado el acto desfilarán los tres mil hombres, y al acto asistirá el Duce, el Secretario del partido y otras personalidades. El Duce condecorará con la medalla del mérito militar a varios oficiales y soldados, y luego prestarán juramento fascista.

COMPANYS, ENFERMO

Barcelona. — La reunión que tenía celebrarse ayer tarde el gobierno de la Generalidad ha sido aplazada por encontrarse enfermo Companys. Se cree que en esta reunión, Companys iba de explicar al gobierno de la Generalidad el resultado de sus entrevistas con Negrín.

UN INFUNDIO DE LOS ROJOS

Salamanca. — Un infundio ha publicado un semanario francés insertando un documento a todas luces ficticio, que solo ha podido inventarse en las logias masónico-soviéticas portadores de mentiras y de la que se hacen eco algunos periódicos como "L'Action Française", claro que viniendo en cuarentena la autenticidad de tal documento. La calumnia de la siguiente: la mayor parte de los oficiales de la marina de Franco son alemanes; pues bien nosotros podemos afirmar rotundamente que no hay un solo oficial ni clase ni marinero que no sea español. Así son todos los documentos rojos y las insinuas y calumnias del Komintern.

GENERAL POZAS, VA A SER SUSTITUIDO

Valencia. — Se ha declarado de repente bien informada que el General Pozas va a ser sustituido por el nuevo general Rojo recién ascendido y además es hombre de confianza del gobierno de Valencia. Este Rojo colabora con oficiales extranjeros es el que ha mantenido la desconfianza de Madrid.

EL HOSPITAL DE FIGUERAS FALTAN MEDICAMENTOS

Salamanca. — Numerosos heridos procedentes del frente de Aragón, han sido hospitalizados en Figueras cuyo hospital se carecen de gran parte de los medicamentos necesarios, incluso durante algunos días faltó el alcohol.

CHECA DE BARCELONA HA INSTALADO UNA CARCEL POR SU CUENTA

Salamanca. — La Checa que actúa en Barcelona ha instalado una cárcel en la casa núm. 4 de la calle de Vallhermoso, en donde los extremistas tienden a ser presos al Consol del Brasil. Los presos de esta Checa no pueden recibir visitas, ni ropas, ni apenas alimento.

GOBIERNO FRANCÉS HARA SABER A LOS GOBIERNOS DE BURGOS Y VALENCIA QUE HARA RESERVA SOBRE LA NAVEGACION DE SUS BUQUES AL N. DE AFRICA

París. — En los centros relacionados con el Quay d'Orsay se señala que el gobierno francés va a hacer una protesta a los gobiernos de Burgos y Valencia por el ataque perpetrado sobre los dos barcos franceses recientemente en el Mediterráneo. El gobierno francés advierte a los dos gobiernos que si vuelve a repetirse un ataque semejante, se verá obligada a tomar las medidas necesarias para proteger su navegación al norte de África. La investigación sobre la responsabilidad de los aeroplanos que abarcaron a dichos buques, que ha empezado sus trabajos preliminares, no ha podido establecer dicho punto.

ELEVACION A BORDO DE UN BARCO DE GUERRA RUSO

Londres. — Comunican de Moscú al periódico "Evening Standard" que en un puerto militar de Kronstadt, cerca de Leningrado, estalló una insubordinación a bordo de un buque de guerra ruso. Como consecuencia de dicho motín han sido fusilados ya 58 oficiales y clases y han sido detenidos otros tantos oficiales, marineros y clases. La causa del motín ha sido la mala calidad de los alimentos.

EXITOS DE LA INDUSTRIA AERONAUTICA ITALIANA

Roma. — La industria aeronáutica italiana ha conquistado en su parte económica los éxitos más completos en el extranjero. El Afganistán ha comprado recientemente 16 aparatos de reconocimiento tipo Romeo 37 y seis aparatos Breda 25 y Breda 28. El gobierno belga ha autorizado al ministerio del aire para que comprara tres aparatos Saboya 83 para sus líneas de Estokolmo y de Africa. La velocidad de dicho aparato es de 430 kilómetros por hora.

UN BARCO INGLES TIROTEADO CERCA DE AVILES

Londres. — El destructor inglés que está de patrulla por las costas del norte de España ha recibido la orden del Almirantazgo de investigar el incidente ocurrido al barco inglés Sa-

Fiesta de los caídos

29 de Octubre

En el Teatro Principal a las 6'30 de la tarde acto necrológico. Nuestro rito severo y religioso. La austeridad en la palabra y en el ambiente. Las notas de nuestras canciones de guerra y amor.

EL PRESENTE!! a los Caídos

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

turay, según un radio que ha recibido dicho destructor el miércoles por la noche. Según dicho Almirantazgo, el buque inglés "Stauray" fué tiroteado por un barco auxiliar cerca de Avilés.

Las fiestas del XV aniversario de la marcha sobre Roma

Roma. — Ayer llegó a esta ciudad la delegación alemana, presidida por el ministro Hess, que ha de asistir a las fiestas del XV aniversario (que se celebra hoy) de la marcha sobre Roma, o sea la toma del Poder y principio del régimen Fascista.

Con tal motivo Benito Mussolini hablará ante una multitud de cien mil jerarcas, desde todos los puntos de Italia. Se reunirán en el Estadio Olímpico y sobre las colinas adyacentes para escuchar la magnética palabra del gran italiano, que hablará desde un elevado podio situado en el cen-

tro del estadio, y varias torres con altavoces harán llegar la suya a la inmensa multitud. Sobre la citada colina ondearán al viento las 15.000 insignias de los fascios concurrentes. Los himnos de la patria y de la Revolución, banderas, músicas y galletetes y ritmos de la Italia juvenil, encuadrado todo en el marco de la antigua Roma, harán vivir al pueblo fascista unos momentos de arrobamiento nacional. En nuestra edición de mañana daremos un extracto del discurso.

El Comité de no intervención

TODOS CONFORMES MENOS EL DELEGADO RUSO

Radio Nacional: Londres. — Oficialmente se anuncia que se reunió el comité de no intervención tratando de la retirada de los voluntarios y de la concesión de los derechos de beligerancia a ambas partes, texto que fué aprobado por todos los delegados excepto el de la URSS quien declaró que no podía aceptar la concesión de los derechos de beligerancia hasta que se hayan retirado todos los extranjeros que luchan en España. El delegado de la URSS añadió que enteraría a su Gobierno de los debates para que adoptara la resolución precedente.

El delegado francés propugnó por el restablecimiento del Control en las fronteras terrestres y marítimas y que ellos deben formar parte del acuerdo general ya que el control no puede mantenerse a no ser que se proceda a la retirada de los voluntarios. El Presidente solicitó de todos los delegados que diesen sus

contestaciones a la mayor brevedad posible ya que el viernes tiene que reunirse el pleno del Comité de no intervención.

El comunicado termina anunciando que la próxima reunión se celebrará el viernes a las 10'30 de la mañana.

LA INSOLENCIA DE LOS SOVIETS

Londres. — Todos los periódicos al comentar la reunión del Comité de no intervención destacan la insolencia de los soviets.

El "Daily Mail", declara que Moscú siempre ha entorpecido las buenas relaciones entre los estados; su conducta resulta con la de la delegación italiana que hizo nuevas concesiones. El periódico añade que el gobierno soviético debe estar muy contento con introducir la discordia entre el Comité de no intervención. El "Daily Mail" termina diciendo que las potencias occidentales no obtendrán mejores resultados si Rusia permanece en el comité de no intervención pues saboteará siempre todos

los proyectos en que se vislumbre un posible éxito.

HABRA QUE APARTAR A RUSIA DEL COMITE

París. — Los periódicos de esta capital comentan la reunión del comité de no intervención y dicen que si bien no se ha llegado a un acuerdo definitivo, la atmósfera es más propicia al éxito. Critican casi todos la actuación de la URSS en el seno del comité. Por ejemplo: "Le Figaro" dice que la impresión dominante después de la reunión del comité de no intervención es de cierta claridad que no puede dejarse a un lado, aunque los soviets obstaculizan siempre los acuerdos a los que se hubiese llegado de no estar representada la URSS, y añade: habrá que apartar a la URSS del comité de no intervención si se quiere conseguir algún éxito.

"L'Humanité" dice que las únicas proposiciones que deben tenerse en cuenta son las de la URSS y añade los países fascistas quieren cosas imposibles.

EL EMBAJADOR ALEMÁN LLEGA A LONDRES

Londres. — El Embajador de Alemania, Von Ribentrop, llegó ayer mañana en un avión especial. Von Ribentrop asistió después a la reunión del comité de no intervención. Se cree que trae noticias concretas del Führer Adolpho Hitler.

SEGUN FRANCIA, RUSIA VA SIENDO CADA DIA MAS COMPLACIENTE PARA VENCER LA RESISTENCIA DE UNO CONTRA TODOS

Mañana viernes, a las once volverá a reunirse este Comité para discutir la proposición redactada a última hora en el reunión del lunes pasado. Toda la prensa de ayer dedica muchos comentarios a dicha reunión del pasado lunes, aunque las versiones que de la misma se han dado no coinciden en algún punto muy esencial. Mientras algunos periódicos comentan dicha reunión muy favorablemente, porque la consideran como un gran paso dado hacia la solución del problema internacional derivado de la cuestión de España, otros, por el contrario, dicen que en aquella sesión quedó definitivamente fracasada la labor del comité. Así, por ejemplo, el "Radio Journal" de las emisoras francesas decía ayer que el delegado soviético en la citada reunión manifestó la posibilidad de que su país conceda la beligerancia a Franco, aunque oponiendo varios reparos, el principal de todos, que no reconocerá dicha beligerancia mientras no hayan salido de España la mitad, por lo menos, de los combatientes extranjeros. Como en la reunión penúltima había dicho que su país se opondría al reconocimiento de dicha beligerancia mientras quedara un solo voluntario en España (y en el mes de julio pasado se negó en absoluto a reconocerla ni aun en el caso de que se retiraran todos los voluntarios) se ve en esa actitud de creciente condescendencia del delegado soviético un motivo para suponer que en la próxima reunión se llegará a una armonía completa. La prensa francesa de izquierda, ateniéndose a esta versión, se muestra un poco amargada ante la condescendencia del delegado soviético, de quien lo esperaban todo y ahora resulta que no da nada de sí.

Pero las emisoras italianas dan una referencia distinta, y dicen que el ruso se opuso rotundamente a reconocer la beligerancia de Franco mientras no hayan sido retirados todos los voluntarios. Los demás delegados, in-

TEATRO PRINCIPAL

¡HOY!

INCOMPARABLE PROGRAMA

BARCAROLA

LIDA BAAROWA GUSTAW FROELICH

Un romance de amor en la ciudad eterna de los amantes y los poetas

El encanto de Venecia: sus canales, sus góndolas, sus palacios, su carnaval... ¡sus amores!

UN SOBERBIO FILM DE LA UFA

La mujer de mi marido

ELISSA LANDI

Yo te doy mi corazón

GITTA ALPAR

¡Tres producciones de éxito portentoso!

El francés, se mostraron conformes en aceptar el plan británico, pero Molsky insistió en su primitiva testarudez, por lo cual, el conde Gran, di preguntó al presidente Eden si en este caso en que un miembro se empeña en atascar las deliberaciones del Comité, no tiene éste medios para vencer esta resistencia de uno contra todos. Eden contestó que realmente la actitud soviética resulta un grave peligro, y que las demás potencias no tienen por qué sufrir con paciencia una negativa tan pertinaz, y que se siente en el deber de rogar a Molsky que corrija su actitud y se presente en forma más conciliable ante la próxima reunión.

Esta tendrá lugar mañana y por lo tanto no tardaremos mucho en asberlo que haya de cierto en esta cuestión.

El conflicto chino-japonés

ENTUSIASMO EN EL JAPON POR EL TRIUNFO DE SUS TROPAS EN CHINA

Tokio.—La noticia recibida en dicha capital de la conquista de Tazang iniciando el avance en el frente de Shanghai, ha causado gran alegría en toda la población japonesa. La mayor parte de las casas en dicha capital han lucido banderas y colgaduras. El miércoles habrá una gran parada militar y manifestaciones de todas clases. 800 mil japoneses marcharán en manifestación al palacio imperial.

UNA NOTA JAPONESA DANDO EXCUSAS AL GOBIERNO INGLES

Tokio.—Por un representante del gobierno japonés ha sido entregado al embajador inglés en dicha capital Roberto Craigie una nota en la cual el gobierno japonés lamenta el incidente. Promete el castigo al culpable y está dispuesto a indemnizar una determinada suma que costó la vida a un soldado inglés en la cañada.

PORQUE EL JAPON NO ACUDE A LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

Tokio. — La respuesta japonesa a la invitación del gobierno belga para que asistiera a la conferencia de las nueve potencias ha sido entregada al embajador de Bélgica en dicha capital barón Bassompierre, por el ministro de negocios extranjeros Hirota después de haber sido aprobada por el emperador. En la respuesta se razona el porque el Japón no acude a dicha conferencia ya que ésta se celebra por especial indicación de la Sociedad de las Naciones la cual acusó al Japón de haber violado los tratados de paz, y en especial el de las nueve potencias. La nota declara que la campaña de China está hecha por motivos de autodefensa, y por dicha razón no puede constituir el motivo para ser acusado de haber roto el pacto de los nueve y de haber faltado al artículo 7. La opinión del Japón estriba en que para solucionar el conflicto chino japonés la peor solución que se puede encontrar es la de liberación de muchas potencias que no van a hacer más que empeorar la cuestión de por sí bastante delicada. Lo que pide el Japón es el reconocimiento de la bondad de sus intenciones en este conflicto que no es más que obligar a China a que renuncie a sus actividades antijaponesas. Hasta que este hecho sea debidamente reconocido, termina diciendo la nota, es imposible que la paz vuelva otra vez sobre el este asiático.

LOS JAPONESES SE APODERAN DE LA ISLA DE AMOY

Shanghai. — Los marinos japoneses han ocupado la isla estratégica de Amoy. La importancia de dicha isla es enorme ya que está situada al sur del imperio chino en la bahía de Amoy. La ocupación se llevó a cabo el miércoles después de un bombardeo imponente llevado a cabo por los buques de la escuadra japonesa y por la aviación. A consecuencia de la ocupación de dicha isla, toda la navegación entre Amoy y Chuachou, situada a cincuenta millas al noroeste de la isla ha tenido que ser suspendida.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!:
La mayoría de los pueblos democráticos, los verdaderamente democráticos no defienden a los miserables rojos que tienen su sede en Valencia, en donde el Gobierno rojo opone un régimen de verdadero terror, no lo defiende sino que solamente defienden los intereses particulares de cada uno.

No defienden a unas hordas de salvajes como las que están en la zona roja de España, pues verdaderamente salvajes son los que asesinan, destruyen y cometen toda clase de atrocidades propias de los salvajes, de unos salvajes que cometieron una serie de crímenes espantosos que formarán época por su barbarie en la Historia de España.

Vemos por ejemplo al Gobierno francés, éste, está integrado totalmente por elementos pertenecientes todos a organizaciones izquierdistas que están todas ellas al servicio de Moscú. Pues bien, este Gobierno del frente popular francés, habla siempre en nombre del pueblo francés.

Pero no tiene en cuenta esta goberno que el pueblo francés, el verdadero pueblo francés es eminentemente conservador y está en contra de este Gobierno y de las masas anarquistas que aquél gobierna e instruye.

En Argelia la hermosa, ya se ha dado el primer ejemplo de actuación de estos elementos constituidos y conservadores que no favorecen al Gobierno francés. Por cierto que llegó a mis manos, muy retrasada, una carta del Abate Lambert, hombre verdaderamente patriota y Alcalde de la ciudad. Pues bien en esta carta me decía lo siguiente:

Hice un viaje a España, con verdadera imparcialidad, al objeto de conocer todos los territorios nacionales, y he podido observar que no hay ni un solo de terreno en la zona roja que conserve la espiritualidad y la grandeza del Estado Nacional. Visto todo lo de la España nacional solo me resta afirmar con toda claridad que Franco, dentro de muy poco tiempo, obtendrá la victoria final y hará un gran estado de la España nacional.

Pues bien en Argel y otras poblaciones de esta región se han celebrado numerosas manifestaciones en favor de la España nacional, en las que se ha pedido al Gobierno francés

reconozca la beligerancia del Generalísimo Franco y reconozca a este Gobierno como el que verdaderamente representa a España.

Aunque Francia, mejor dicho su Gobierno marxista se declare terminantemente en favor de los rojos, no hay que olvidar que después de las manifestaciones celebradas en Argelia, será muy difícil que se pueda impedir que en otras poblaciones de la propia nación francesa se produzcan también otras manifestaciones de simpatía en favor de los nacionales de Franco.

El Rey de Inglaterra, pronunció ayer un discurso con motivo de la apertura de las dos Cámaras. En su discurso dijo refiriéndose a los asuntos de España, que la política de no-intervención sería la que haría que la guerra española terminase muy pronto y que ésta guerra no se extendiera a otras naciones de Europa.

Seguidamente pronunció un discurso, el Lord del Almirantazgo. Este, como verdadero militar, habló claro en lo referente a los asuntos de España. Dijo que la política de no-intervención es obra de Inglaterra, pero que hay que tener muy en cuenta que Francia desea esta no-intervención.

Continuó diciendo, pero que tenga

en cuenta Francia que si con esta intervención surge alguna cosa que tenga que resolverse a la fuerza, la seguridad de que no ha de contar con el apoyo del Gobierno británico.

Verdaderamente este Lord del Almirantazgo habló bien, yo creo ya no se puede hablar más claro, quien lo quiera escuchar que lo escuche bien y lo medite.

Los marxistas cuando no tienen nada que decir, se entretienen en decir muchas tonterías. Afirman que ha sido hundido el barco con una mina que había sido colocada por los ingleses un navío alemán. Los ingleses niegan minantemente haber colocado mina. Si acaso deberían ser los marxistas los que la han colocado.

También afirman que un avión francés ha sido echado a pique por unos aviones piratas, por los aviones nacionales. Dicen en su información que estos aparatos como los dichos pertenecían a los nacionales de Franco, pero da la coincidencia de cuando los marxistas sufren una derrota se sucede siempre un torpedeo de un buque o un bombardeo de aviones para provocar un conflicto internacional que les dé la victoria que ellos no han podido obtener con la fuerza de las armas.

Ahora han sufrido la derrota en Gijón y se ha sucedido un bombardeo de un buque extranjero. Lo que yo digo es que este bombardeo y esta derrota, forman una triste coincidencia.

Crónica internacional

La zarabanda de Diógenes

Ayer se reunió por milésima vez el Comité de No Intervención, en el que aprobó por unanimidad el plan británico a excepción del embajador ruso que continúa en su impertinente labor de obstrucción exigiendo que la retirada sea en la proporción de cinco a uno y que no se conceda el derecho de beligerancia hasta la completa retirada de todos los voluntarios. En vista de esta pertinaz actitud soviética, el Gobierno Italiano presentará en la sesión del próximo viernes el siguiente proyecto:

Primero. En vista de los comentarios de cierta clase de prensa propone que no se haga público los acuerdos tomados.

Segundo. Se preguntará de nuevo al delegado ruso si acepta el plan británico.

Tercero. Se preguntará a los gobiernos francés e inglés si están dispuestos a permitir que Rusia obstruyendo los trabajos de la Comisión.

Cuarto. Los gobiernos aprueben envío de las comisiones para la evacuación de los voluntarios.

Quinto. Estas comisiones estarán formadas por seis miembros pertenecientes a los países que hayan ratificado el plan británico y serán presididas por un jefe neutral.

Sexta. Italia, demostrando su buena voluntad acepta la evacuación un primer grupo de voluntarios compuesto de cinco mil hombres.

Todo eso está muy bien pero lo que no se acordará del Comité, pero en la realidad es que los miembros de las comisiones que van a España tendrán pocos deseos de minar su trabajo. Tardarán mucho tiempo en averiguar el número de voluntarios que existen en cada bando y tras tanto se irán aclimatando al suelo español, acostumbrándose a nuestro Sol, a los aires de nuestras montañas, a la belleza de nuestras mujeres; no tendrán prisa ninguna de repetir el curso para volver durante un año más nuestras llas suculentas, jugarán al partido al dominó en las peñas de nuestros cafés y pasados los años, creciendo en barba en forma bíblica seguirán cuando voluntarios extranjeros, cuando serán muy atareados... cuando la realidad no quedarán más extranjeros que ellos en nuestra tierra. Y entonces nosotros podremos decir a Diógenes de la diplomática internacional, allá por las épocas de los Reyes: "¿Tiene Vd. la bondad de venir a mi casa? Necesitamos Padre Noel y tres Reyes Magos entonces su labor si que será summa para llevar el alboroto a la razón de nuestros biznietos."

BORN

HOY

¡LO MAS SENSACIONAL DEL AÑO!

LOS HUSARES DE LA MUERTE

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

Un excepcional film UFA-1937

La película más portentosa de la temporada

TROCADERO

HOY, JUEVES DE MODA, a las 4 de la tarde

AUDICION DE MUSICA CLASICA

PROGRAMA

Idomeneo (Obertura)	Mozart.
Il Trovatore (selección)	Verdi
En un mercado persa	Ketélbey
Cuarteto en Sol Mayor	Haydn
Violín 1. — Violín 2. — Viola. — Violoncello	
a). — Allegro con brio	
b). — Allegretto.	
c). — Minueto.	
d). — Finale. Presto.	
El barberillo de Lavapiés (Selección)	Barbieri.
Das Dreimaderlhaus (selección)	Schubert.

A LAS SEIS TARDE

TE SELETO

Nota. — Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio. Las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras de concierto.

SE DESEA

vender una Cafetera Express piano, en buenas condiciones. informes a Miguel Serra, Calle no, núm. 16, La Puebla.

SE ALQUILA

Piso principal. Hay refugio. marán Rey Sancho, 42. de 9 a

Tip. LA ALMUDAINA S.